
2010 باك علوم ریاضیة ا  فبرایر 2  ثانویة ابن خلدون فاس متسلسلة حول الحساب التكاملي 

 

1 

  3جزء

) في ھدا الجزء نعتبر المستوى منسوبا الى معلم متعامد وممنظم  )jiO rr

,,  

 .ھندسیا 4uمادا تمثل  .1

 .4uاحسب  .2

 حول محور f حجم مجسم الدوران المولد بدوران منحنى3cmاحسب ب. 3

]الافاصیل على القطعة cmi خد 1,0[ 2=
r

. 

 
 3تمرین

 
 1جزء
 . عددا حقیقیا موجبا قطعا rلیكن

dxبین ان  .1
xn

dx
x

nINn
n

n rr

n

n r òò -

+
££³Î"

1

1 111
2 

 نضع IN* منnلكل .2
rrrn
n

S
1

...
3

1

2

1
1 ++++=.

dxبین ان  . أ
x

Sdx
x

n
n

rn

n

r òò +££³"
+

1

1

1

1
1

1
1 

)ادرس تقارب المتتالیة  . ب )
1³nnS حسب قیمr. 

)نعتبر المتتالیة  .3 )
1³nnv المعرفة ب( )å

=

-=³"
n

k

n n
k

vn
1

ln
1

1. 

)بین ان  )
1³nnvمتقاربة وان نھیتھاc 10 تحقق ££ c. 

 
 2جزء
]دالة متصلة وتناقصیة على المجال fلتكن  .وموجبة علیھ1,¥+]

)بین ان   .1 ) ( ) ( )dxxfnfdxxfnINn
n

n

n

n òò -

+
££³Î"

1

1

2 

) نضعIN* منnلكل .2 ) ( ) ( ) ( )nffffFn ++++= ...321. 

)بین ان  . أ ) ( ) ( )dxxffFdxxfn
n

n

n

òò +££³"
+

1

1

1
11. 

)استنتج ان  . ب ) ( ) 1
1

12 -££-³" ò n

n

n FdxxffFn. 

)نعتبر المتتالیة .3 )
1³nnu المعرفة بما یلي 

( )ò=³"
n

n dxxfun
1

1  

)بین ان المتتالیتین )
1³nnuو ( )

1³nnFمن نفس النوع     . 

 
 4تمرین

 احسب النھایات التالیة 

å
=

+¥® +

n

k
n kn

n

0
22

lim و å
=

-

+¥®

n

k

k

n

n k

e
n

1
2

lim و( )dxxx
e

n

n ò+¥® 1
lnlim

 

 

 

 
 

 

 

 1تمرین

òاحسب النھایات التالیة  .1 +-®

x

x
dt

t

t

x 1 21 1

ln

1

1
limو 

ò®

x

x
dt
tx 00 cos

11
limو

 
ò +®

x

x
dt

tx 0 40 1

11
lim 

)و )ò-®

x

eex
dttArc

ex
lntan

1
lim

    

-dxxò احسب ما یلي .2
1

1
dxو

x

x
ò 4

0 cos

sin
p

 و

dx
e

e
x

x

ò +

1

0 1
) و ) ( ) dxxx 4cos2sin4

0ò
p

 و

dx
x

xò ÷
ø

ö
ç
è

æ +
2

1

2

2

2 1
dxxArcò و

1

0
tanو 

dxxe xò
p

0
cosو dxxxò

1

0

2 3sin .  

 مستعملا مكاملة بتغییر المتغیر احسب. 3

( ) dxx
e

ò1
2

ln ضعxt ln=و dxxnò +
1

0
ضع 1

n xtINn 1+=Î dxو*
xò 4

0 cos

1
p

ضع
2

tan
x

t  و=

( )
dx
xx

ò +

1

0 1

1
xtضع  =. 

 2تمرین
 1جزء

 بما یلي نعتبر الدالتین المعرفتین على

( ) ò +
=Î"

x

t

dt
xfIRx

0 41
)و ) ò- +

=Î"
x

x t

dt
xFIRx

41
. 

) وحدد قابلة للاشتقاق علىfبین ان .1 )xf  من x لكل¢

. 
 . على fادرس رتابة .2

بین ان  .3
( )

1lim
0

=
x

xf
. 

 .دالة فردیةFبین ان  .4

)بین ان  .5 ) ( )xfxFIRx 2=Î" واستنتج تغیرات

 .Fالدالة 

 2جزء
)نعتبر المتتالیة )

1³nnu المعرفة بما یلي 

ò +
=³"

1

0 1
1

nn
x

dx
un.  

 .2u و 1uاحسب .1

)ادرس رتابة  .2 )
1³nnuوبین انھا محدودة. 

dxبین ان  .3
x

x
un

n

n

n ò +
=-³"

1

0 1
11. 

)استنتج ان  .4 )
1³nnuمتقاربة واحسب نھایتھا. 



2010 باك علوم ریاضیة ا  فبرایر 2  ثانویة ابن خلدون فاس متسلسلة حول الحساب التكاملي 

 

2 

 1جزء :  6تمرین
 

   دالتان قابلتان للاشتقاق على  v و u و I دالة متصلة على مجال fلتكن 

)حیث  ) IIRu Ì و ( ) IIRv Ì .  نعتبر الدالةF المعرفة بما یلي  

 ( ) ( )
( )

( )

ò=
xv

xu
dttfxF. 

1. 
  .  معرفة على  Fتاكد ان 

 

بین ان  .2
F

 قابلة للاشتقاق على
 

  واحسب 
( )xF   .منxلكل  ¢

 

 2جزء

] المعرفة علىg نعتبر الدالة   بما یلي  1,0]

] متصلة على المجال  gبین ان  .1 [1,0 

نضع  .2
xxu =)(

   و  
( ) 2xxv =

 و  
( )

x
xf

ln

1
=

 

                   و  
] [1,0=I

  .)رموز الجزء الاول  ( 
 

تاكد ان   . أ
F

المجال     معرفة على 
I

. 

احسب  . ب
( )xF .Iمن xلكل  ¢

 

لكل  .3
x

  من المجال  
I

 نعتبر 
] [xxc ,2Î

 

 بین ان  . أ

( ) ( ) ( )
x

xx

c

xx

x

xx

ln

1

ln

1

ln2

1 ---
pp

 

  

  مبرھنة القیمة المتوسطة استنتج ان باستعمال . ب

( ) 0lim
0

=
+®

xF
x 

نضع  .4
( ) ( )ò=Î"

x

dttgxhIx
0 

بین ان   
( ) ( )xFxhIx =Î"

 

بین ان   . ا .5
( ) ( )

dt
t

tg
xFIx

x

xò+=Î"
2

2ln
 

 استنتج ان .ب

( )
( ) ( )

( )2 2
1 11

. ln 2
2 ln ln

x xx
x I F x

x x x

- -+
" Î £ - £

 

احسب . ج
( )xF

x -®1
lim

 

)احسب مساحة حیز المستوى المحصور بین . 6 )gCوالمستقیمات دات المعادلات

0=x
 و

1=x
y=0  و 

                  . 

 
 :5تمرین
 1جزء

احسب التكامل  . 1
( )

dt
t

x

ò +0 2
1

1
 حیث

+Î IRx. 

 

 اثبت ان .ا.2
( ) xx

IRx
+

£
+

Î" +

1

1

1

1
2

               . 

)استنتج ان . ب )x
x

x
IRx +£

+
Î" + 1ln

1
. 

اثبت ان . 3

( )
32

1ln
2

322 xx
xx

x
xIRx +-£+£-Î" +

      
 2جزء

 بما یلي  المعرفة علىfنعتبر الدالة

) ولیكن )C منحناھا في 

)المستوى المنسوب الى معلم متعامد وممنظم  )jiO rr

,, 

بین ان .1
f  متصلة على IR

 

 واول النتائج المحصلة 0 في fادرس قابلیة اشتقاق  .2
 .مبیانیا

)ادرس الفرعیین اللانھائیین للمنحنى  .3 )C.
 

fحدد  .4  .f الدالة المشتقة للدالة ¢

  .f تغیرات الدالة  ادرس .5

 ینبغي تحدیده وحدد I نحو مجال تقابل منfبین ان  .6

قصور التقابل العكسي على 
-IR. 

)ارسم  .7 )C .  خدcmi 2=
r

 و 
7,2»e

.  

)احسب مساحة حیز المستوى المحصور بین  .8 )C

  و x=-1 وx=0والمستقیمات دات المعادلات
0=y                  

 
 3جزء

] المعرفة على المجال Fنعتبر الدالة  بما یلي 0,¥+]

( ) ( )ò=
3x

x
dttfxF 0fx"و ( ) 00 =F .ولیكن( )C¢ 

 .منحناھا في المستوى المنسوب الى المعلم  السابق
 . على الیمین0 في العدد Fادرس اتصال  .1

 على الیمین واول 0 في العدد Fادرس قابلیة اشتقاق . ا .2
 .مبیانیا النتیجة المحصلة

[بین ان قابلة للاشتقاق على .ب Fوحدد 0,¥+] ¢. 

] على المجال Fادرس رتابة . ج ]1,0. 

)بین ان . 3 ) +¥=+
+¥®

6lim xxF
x 

 


